
COMPTE-RENDU DE LA SEANCE 

 

DU CONSEIL MUNICIPAL DU  

 

 

L'an deux mille vingt-trois le 23/03/202 à, 14h30  le Conseil Municipal de Dammarie-sur-

Loing, dûment convoqué le 15/03/2024, s’est réuni en séance publique et en session ordinaire 

sous la présidence de Monsieur Alexandre Ducardonnet, Maire. 

 

 Présents : Alexandre DUCARDONNET – Denis SALIN – Patricia LE FUR – Julien 

CHENAULT – Michel LACHEZE – Béatrice BEAUTE – Jean Pierre BEAUCHESNE 

 

 Procurations :      Rose Anne BONNEAU à Béatrice BEAUTE 

    Gilbert DEBOST à Sylvie REINE 

      

Absents :  

                          

Secrétaire : Béatrice BEAUTE 

 

Le conseil adopte à l’unanimité le compte rendu de la précédente séance. 

 

 

Election des délégués et suppléants commission élection 
Révision de la liste – 2 Titulaires – 3 Suppléants 

 Titulaire conseil – Gilbert DEBOST 

Suppléant conseil – Sylvie REINE 

M. Ducardonnet effectue tirage au sort des administrés devant faire partie de la  

  commission électorale sur la liste electorale 2024 

- Bézu Chloé  – Rue des crapottes 

-  Cabedosse Lambert – 20 rue de Rogny 

- Le fur Pascal – Les Taupines 

- Drouaut Mauduit Daniele – 23 rue des Crapottes 

 

 

Organisation des élections Européenne 

Les élections européennes se dérouleront le 09 juin 2024 

3 personnes doivent être présentes par session 

Prévoir de faire un appel à bénévoles pour la tenue du bureau de vote sur Panneau Pocket 

 

 

Délibération Fêtes & Cérémonies 

Reporté au prochain conseil municipal lors du vote du budget 2024 

 

 

Délibération Subvention FAPO 

Montant possible jusqu’à 8000€ 

- Devis Eglise changement des luminaires vétuste, remplacement par des leds – 1 200€ 

- Devis Eglise nettoyage mousse sur la toiture côté nord par un drône – 1 835€ 

- Achat d’une débrousailleuse professionnelle pour le service technique – 1 300€ 

- Devis rénovation pour réhabiliter la passerelle permettant de franchir le bras du Loing 

entre la Forge et les Vallées afin de créer un nouveau circuit de randonnées qui est très 

attendu, montant 5 265 €. Travaux réalisés suivant les accords de subventions 

- Validée à l’unanimité 

 



 

 Délibération Subvention Fond vert 

Demande de subvention, accompagné par ADIL & CEP 

Etude CEBI45 sur la rénovation de la mairie & des salles associatives, isolation (toits + mûrs) 

doit être en catégorie C pour changement mode de chauffage, géothermie 

- Devis Ets NEYRAT  163 000€  

- Devis CIEL 45          150 000€ incomplet à ce jour 

Ces devis ont été adressés à l’ADIL  pour contrôle et validation 

Subvention Fond Vert (état) possible entre 50 & 80% 

- Validé à l’unanimité 

 

 

Délibération Subvention CRST / Rénovation  mairie 
 

Demande de subvention auprès du PETR 

Validée à l’unanimité 

 

 

Délibération Subvention Région pour Travaux ex maison Tariol 
 

Demande de subvention pour le projet de ré-habilitation de l’ex-maison Tariol pour 

aménagement d’un gite étape à destination touristique, usagers de la Scan Ibérique. Possibilitité de 

subvention  jusqu’à 30% du projet 

- Devis 30 000€ pour travaux RDC (isolation des murs, toiture, peinture, électricité) 

aménagement lieu de vie, salles associatives … 

- Devis 30 000€ pour travaux étage (isolation des murs, toiture, peinture, électricité) 

destination gite touristique 

- Validée à l’unanimité 

 

 

Subvention Exceptionnelle Comité des Fêtes – Association BEL 
Lecture d’un courrier justifiant de la demande de subvention exceptionnelle à hauteur de 

2000€ pour achat d’une friteuse à gaz grande capacité + achat de tables & bancs supplémentaires 

pour les manifestations 

Subvention accordée pour achat friteuse 1 200€ 

Les tables & bancs seront achetés par la commune et seront prêtés à titre gracieux, comme les 

barnums de la commune et les autres tables, bancs et chaises déjà mis à disposition lors des 

précédentes manifestations de BEL 

 

 

Avenir de la licence IV de l’auberge 

 

Une promesse d’achat du fond de commerce de l’auberge a été signée 19/03/2024. Le prêt de 

la nouvelle exploitante est accordé.  

Afin de protéger la licence IV, la commune la rachète puis la mettra à disposition de la 

nouvelle exploitante sous convention 

Une licence IV dans le Loiret se négocie entre 4 000€ et 8 000€. La commune rachète cette 

licence à M. Patrick Maridé 5 500€ 

- Validée à l’unanimité 

 

 

 

 

 



Convention location tables & chaises aux administrés 
- Prêt aux Associations dammariennes à titre gracieux contre engagement de l’association 

de rachat du matériel à l’identique si endommagé 

- Prêt aux dammariens pour 2 jours 

 - lot 1 table + 4 chaises ou 1 table + 2 bancs 10 € 

 - 1 table 6 €  

 - 1 chaise 1 € 

Un chèque de caution sera demandé à hauteur du prix de rachat, valeur à neuf, des 

matériels prêtés 

Les matériels prêtés seront à usage intérieur uniquement, rien ne devra être utilisé en 

extérieur 

 

Titularisation Marie Destrieux suite formation d’intégration 
La poste a un bail avec la commune courant jusqu’en 2026.  

Une demande d’information complémentaire doit être faite auprès du CDG45 afin de savoir 

quelles sont réellement les obligations de la municipalité vis-à-vis d’un agent administratif 

titularisé si le contrat de la poste n’est pas renouvelé et que la municipalité n’a pas de poste à 

proposer à l’agent 

Décision remise au prochain conseil 

 

SFT (supplément familial de traitement) obligatoire pour les agents ayant des enfants de 

 – de 20 ans 
Montant de 38.49 €/mois pour l’agent concerné 

- Validée à l’unanimité 

 

 

Délibération spéciale autorisant l’ordonnateur à engager, liquider, mandater & payer  à 

hauteur de 25% des crédits d’investissement ouverts en 2023 (hors dépense d’emprunt& 

compte 001) 

- Validée à l’unanimité 

 

Augmentation des factures assainissement 
Les factures d’assainissement n’ont pas été augmentées depuis plus de 10 ans. Le retard de 4 

ans de factures non envoyées par la précédente municipalité est enfin régularisé mais suite à de 

nombreux déménagements et décès, insolvabilité de certains habitants, bon nombres d’entre elles 

n’ont pas été réglé. 

 La station d’épuration manquait d’entretien depuis de nombreuses années et nous avons dû 

remplacer consécutivement 2 pompes de relevage, 2 agitateurs et un dégrilleur. Le traitement des 

boues de la station d’épuration depuis le COVID a été multiplié par 4 pour cause d’interdiction 

d’épandage jusqu’en juillet 2023. Nous sommes donc dans l’obligation d’augmenter le taux de 

facturation de 30%. Sur la base des relevés de consommation eau transmis par le SIAP 

- L’abonnement passe de  4.17 € à 5.40 € 

- Redevance M3 passe de 2.15 € à 2.80 € 

 

- Validée à l’unanimité 
 

 

Externalisation du mariage de M. DOUCHE et M. AMADE 
Une demande a été adressée au Procureur de la République afin de pouvoir être marié sur le 

domaine public, chemin communal et ancien port Bruxelles (domaine VNF) du fait d’un nombre 

d’invités de 213 personnes, le mariage ne peux être célébré ni en mairie ni en salle polyvalente. 

Un accord du conseil municipal est également nécessaire. 

Accordé par conseil municipal 

 



 

Personnel communal 
Un renfort saisonnier cantonnier mi-temps est nécessaire pour la période Avril à Octobre. 

Christophe Emaux ayant déjà effectué ce même de  type contrat en 2023 viendra rejoindre Gilbert 

Tresco actuellement en poste à temps partiel. 

 

Divers : 

 

Fête de la musique 2024 
Eric Babara propose un groupe de Swing de 9 personnes au tarif de 800€, négocié à 600€ 

Accord du conseil municipal 

 

- Radar pédagogique a été déplacé de Bruxelles au Comnailles 

 

- M. Gatelier propose un don de 12 sapins à replanter dans notre sapinière, dans l’attente 

d’un terrain moins humide afin de nettoyer et planter ces nouveaux arbustes 

 

- Changement de l’emplacement du mat supportant la caméra de surveillance sur le plateau 

du tri sélectif afin d’avoir une meilleure captation des éventuelles infractions 
 

- Cimetière – Travaux de nettoyage prévus afin de retirer arbre & plaques endommagées 

afin de protéger les tombes et les visiteurs. Après ces travaux repose des plaques au long 

de la clôture de la famille Carrouet Estimation des travaux 435€ - Engazonnement des 

allées prévues après décapage des gravillons, travaux estimés à 716€ pour 3 allées 
 

- Projet Prestaroo – Exploitation à la maison éclusière 19 d’une activité location de bateaux 

équipés de barbecue pour balades sur le canal entre Dammarie & Rogny ainsi que 

location & réparation de vélos sur la Scandibérique. En attente de l’accord écrit des VNF 

 

- Sur invitation de M. le Maire de Boismorand, une visite de leur chantier de rénovation 

« isolation & changement de chauffage » est programmée pour le lundi 02 

 Avril 

 

 

La séance est levée à 16h40 

 

 

La secrétaire de séance,        Le Maire, 

 

 

 

 

 

 

Les Membres du Conseil, 


